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問題番号 問い ｙ＝２ｘ のグラフをかきなさい。  

１ 正解 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

誤 答 例 つまずきの原因 分析と解消 

(1)比例の式から表に表すことがで
きていません。 

【１－１】 

１ 無解答 
(2) 比例のグラフのかき方を理解し
ていません。 

【１－１】 

２ 

 
 
 
 
 
 

ｘの変域を正の数だけで考えてい

ます。 
【１－２】 

３ 

 
 
 
 
 
 

ｘ，ｙの値を逆に考えてグラフに

表しています。 
【１－３】 

正解の解説 
ｘの値が整数のとき、それに対応するｙの値を求めると， 
次の表のようになります。 

ｘ ･･･ －3 －2 －1 0 1 2 3 ･･･

ｙ ･･･ －6 －4 －2 0 2 4 6 ･･･

さらに，ｘの値を小きざみにして点をとると，右の図の 
ような直線になります。 

 

練習 

次のグラフをかきなさい。 

(1) ｙ＝３ｘ   (2) ｙ＝
2
1
ｘ  (3) ｙ＝－２ｘ  (4) ｙ＝－３ｘ 

 

解答 

 
次のページ 
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練習問題の解答 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

誤答例１のつまずきの分析【１－１】 
 比例のグラフをイメージすることができなかったり，比例の式からｘとｙの関係を表に表

したり，表の対応するｘ，ｙの値の組を座標とする点をとったりすることができませんでし

た。比例のグラフの形，式から表に表すこと，ｘ，ｙの値の組を座標とする点をグラフにと

ることを学習する必要があります。 

 

つまずきの解消 
(1) ｘとｙの関係を表で表し，グラフをかく。 

ｙ＝２ｘ について，ｘの値が整数のとき，それに対応するｙの値を求めると，次の表の
ようになります。 

ｘ ･･･ －3 －2 －1 0 1 2 3 ･･･ 

ｙ ･･･ －6 －4 －2 0 2 4 6 ･･･ 

次に，これらを座標とする点を座標平面上にとります。 

点Ｐの位置をｘ軸上の－3とｙ軸上の－6を組み合わせ

て（－3，－6）と表します。 

 この（－3，－6）を点Ｐの座標といい，－3をｘ座標， 

－6 をｙ座標といいます。点Ｐ（－3，－6）の座標は， 

右の図の点Ｐの位置になります。 

同じように，上の表の対応するｘ，ｙの値の組を座標と

する点を，点Ｑ（－2，－4）,点Ｒ（－1，－2）,･･･のよ

うにとります。さらに，ｘの値を小きざみにして点をとる

と，右の図のような原点を通る直線になります。 
 
 

比例 ｙ＝ａｘ のグラフは，対応するｘ，ｙの値の組を座標とする点の集まりであり，

原点を通る直線になります。 
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(2) 原点とそれ以外の１つの点を決めて直線をかく。 

ｙ＝２ｘは，比例のグラフだから原点Ｏ（0，0）を通

ります。  

 ｘ＝１のときｙ＝２だから，グラフは点Ａ（1，2）を

通ります。 

この点と原点Ｏを使って直線をひくと，ｙ＝２ｘのグ

ラフをかくことができます。 
  

比例 ｙ＝ａｘ のグラフをかくには，原点とそれ以外

の１つの点を決めて直線をかきます。 

 
 

誤答例２のつまずきの分析【１－２】 
ｘの変域を正の数だけで考えています。負の数もふくむすべての数の範囲を考えて，グラ

フをかく必要があります。変域についての学習をする必要があります。 

 

つまずきの解消 
 つまずき【１－１】にもどり，負の数をふくむすべての数の範囲を考えてグラフをかいてみ
ましょう。 
 
  
誤答例３のつまずきの分析【１－３】 
点のｘ座標とｙ座標を逆に考えて点をとってしまったために，グラフが正しくかけなかっ

たと考えられます。座標平面上への点の位置の表し方について学習する必要があります。 

 

つまずきの解消 
 つまずき【１－１】にもどり，座標平面上への点の位置の表し方を確認し，グラフをかい
てみましょう。 
 
【比例 ｙ＝ａｘ のグラフ】 

 

ｙ＝ａｘのグラフは，原点を通る直線である。 
・ａ＞０のとき， 

グラフは右上がりの直線である。 

 
 

・ａ＜０のとき， 

グラフは右下がりの直線である。 
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